

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

MIL. - Núm. 19770. - Palma de Mallorca

Martes 30 de Mayo de 1939, Año de la Victoria

Paréntesis

LIBROS

La Novela del Sábado

... sorprende la buena acogida...
... tenido esta publicación periódica...
... aceptación no ya entre el gran...
... sino --y eso resulta ya siem...
... difícil-- entre las minorías...
... go intelectual. Se comprende...
... aliento, el espíritu --genios y...
... de la nueva España que...
... almente recogen las páginas de...
... del Sábado a través de un...
... bién cuidado, que avalan por...
... gradadas pictóricamente por la...
... didad de Saénz de Tejada jun...
... tras ilustraciones, del texto, de...
... dibujantes afamados.

... y dirige la ya prestigiosa...
... ción semanal, el talento de...
... Madrigal, el hombre que a su...
... ingenio une una afectuosa...
... dad.

... Los que conocemos de...
... al feliz creador del Miliciano...
... con que tantas noches Ra...
... tional nos brinda unos minutos...
... humor... con su correspon...
... agudeza, sabemos cómo siente...
... ma quien tuvo que someterse...
... tras pruebas a través de unos...
... de intensa vida política. ¡Qué...
... resultaba entonces desoir las...
... de todos los pecados, que con...
... re gastaron hundieron a tan...
... ritus menos fuertes o con me...
... llinea intención!. Con un nue...
... suyo, "Disparos a cero" (con...
... enemigos de España, claró...
... MOVESA su Biblioteca Popular.

... de grandes libros de autores...
... ales que, como La Novela del...
... va a ofrecer obras de los más...
... escritores contemporáneos.

... ción en la vida literaria La...
... del Sábado con una obra del...
... escrita hace quince años --...
... ecos. Diario de una Bander...
... ando en aquellas dolorosas...
... africanas entre blocaos y...
... de las penas hirientes y...
... desnudas era, un convoy...
... a la muerte juventud y...
... Han seguido obras origina...
... Rojo Baroja, Tomás Borrás, Con...
... gina, Marquerie, Gimenez Ca...
... Gente nueva y gente fa...
... entre los valores surgidos aho...
... sobrevivientes y no contami...
... de las épocas de vergüenza pú...
... vencia.

... que de libros se trata, Edicio...
... ñolas acaba de lanzar su...
... obra, "Estampas y reportajes...
... guardia", del admirado Juan

... de Córdoba, alarde del mayor empe...
... ño editorial realizado en las actuales...
... circunstancias. Es la vuelta --¡ben...
... dita sea!-- entre tanta chabacanería...
... de portadas chillonas, y penuria de...
... medros de impresión, primor de aque...
... llas maravillosas ediciones, pasión de...
... bibliófilos y diletantís, orgullo de...
... viejos artesanos maestros en el buen...
... gusto de una esmerada impresión.
... Por eso la aparición de la primera...
... obra de Ediciones Españolas --"ex...
... presión de la norma y estilo de esta...
... Casa-- ha sido acogida con tanto jú...
... bilo por los amantes de las letras.

"ARMAS DE CAÍN Y ABEL"

Entre las novedades del presente

movimiento literario, un libro atrae

en los escaparates atiborrados de vo

lúmenes. Es una novela, a través de

cuyos capítulos --episodios de un in

terés y una emoción que captan

desde el primer momento la atención

del lector-- se debaten en ruda lucha

dos armas, dos sentimientos, dos es

piritus, dos concepciones del mundo.

Esas --armas son, como ha llamado

ya, con aguda penetración del mo

mento histórico, su celebrado autor

José Andrés Vázquez, las armas de

Caín y Abel. En esta lucha en que el

mundo se debate entre el bien y el

mal, entre el ser y no ser, entre el

espíritu y la materia, el triunfo aso

ma ya de parte de la razón y la jus

ticia. Del amor, frente al odio y al

renegro espasmo de ese rencor alu

cinante que estremece de tragedia el



La Virgen del Pilar en el acto del homenaje que le rindió Palma, el domingo en la Plaza de Cort

"La Virgen del Rocío ha entrado en Triana" --otra novela exquisita-- hoy, José Andrés Vázquez, cantor, a su vez, de esa enorme riqueza de tallas y retablos, de imágenes y cuadros --Jordán, Montañes, Zurbarán, Murillo...-- que hacen de cada templo sevillano un portento de arte, que es

triunfo del sentimiento religioso profundamente arraigado en este pueblo, hoy, repito, el autor de "Armas de Caín y Abel" cuenta con un éxito más literario que viene a proclamar la rotundo plenitud de un prestigio de escritor bien cimentado.

F. FERRARI BILLOCH

La Medalla Militar al Teniente de Artillería D. Ramón Camps Gordón

Por Orden de 3 de marzo último se ha concedido al Teniente de Artillería don Ramón Camps Gordón la Medalla Militar, por su heroico comportamiento en los campos de Porto-Cristo, en los que encontró gloriosa muerte.

Desposeídos casi por completo de escritos que historien las gestas de nuestras tropas durante el desembarco, muchos habrá que desconozcan los méritos de este brillante oficial, que ahora se han recompensado. Y si bien está que todos los que viven, de cuantos allí realmente actuaron, se encastillen y persistan en su actitud callada y modesta, por no ser nunca de buen gusto el presentar a la Patria la cuenta de los servicios que se le han prestado, no sería ni justo ni conveniente, aún que no sea más que por el ejemplo del sacrificio consumado, el dejar de publicar y ensalzar la fortaleza de quien supo morir, cuando lo consideró eficaz y necesario.

Apenas llegados los rojos a las alturas del Hams por una parte y a la Torre del Moro por otra y establecido el contacto con las columnas que, de Palma y Campos, salieron para batirles, era preciso que recibieran una sensación de acometividad, por parte de nuestras tropas, que ya, desde el primer momento, les diera la sensación de la imposibilidad de su intento y del mal fin que les esperaba. Es

ta misión se llenó cumplidamente y en forma tal, que puede afirmarse rotundamente que, en aquellos momentos, tan poco comentados a pesar de su alcance fabuloso, se quebrantó la moral roja en forma terminante, ya que desde entonces no volvió a reaccionar, a pesar de tener a su favor todos los elementos y circunstancias.

Fué tal la acometividad de nuestras fuerzas, que muy pronto se combatía en las casas de Porto-Cristo que presto abandonaron; y los rojos, incluso a nado, atravesaban el puertecito para encastillarse en las rocas inexpugnables de casa Servera. Todo era poco a nuestros soldados para perseguirlos. El Teniente Camps, con una sección de bombarderos de su Batería --que actuaba como unidad del arma hermana Infantería--, cubriendo el ala izquierda de todo el frente, acosó a los rojos contra lo que después se llamó "el parapeto de la muerte de casa Servera". Cargado de bombas de mano que arrojaba bravamente, iba abriéndose paso, seguido por los suyos, hacia la posición roja. Los enemigos se parapetaron en el muro y desde allí, asegurados, hacían un fuego intensivo de fusil y ametralladora. El Teniente Camps no se arredra. Para referir su actitud no hace falta, ni sabríamos recurrir, ni a la imaginación personal de los poetas itológicos, ni a la invención



Procesión del Santo Cristo de los Navegantes celebrada el domingo en Santa Catalina



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.ª Teresa Garrigosa y Garcias

QUE FALLECIO EL DIA 28 MAYO 1939 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P. A.

Su hermana, hermano político don Manuel Borobia, sobrinos presentes y ausentes, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y les invitan al funeral que en su sufragio se celebrará en la Iglesia de Ntra. Señora de la Salud, del Terreno, el próximo miércoles día 31 del actual, a las once de la mañana.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo y Rdmo. señor Arzobispo Obispo ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.



Don Miguel Villalonga Villalonga

DEL COMERCIO

Ha fallecido en Binisalem, a los 41 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Antonia Reus, madre doña María Villalonga, hermanos, hermanas, padre político, hermanos y hermanos políticos, tíos y demás familia y la razón social "Productos Agrícolas Milonga S. L." al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les suplican su asistencia al rosario que se celebrará hoy a las siete de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana miércoles a las 10 en la Iglesia Parroquial de Binisalem.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calvo Sotelo, 54 (Binisalem).

popular tan influyente en los relatos épicos. Todo en su su actitud es sencillo y heroico a la par. Siempre de bombardero, avanza decidido hacia el portalón de entrada de la finca, intimando a grandes voces la rendición. Es tal y tan decidida su actitud y la de los que pueden seguirle, por no haber sido bajas, que los rojos se desconciertan y en numeroso grupo van levantando las manos y entregándose.

La acción heroica tocaba ya el éxito, cuando una ráfaga traidora, disparada después de la rendición muestra clara de la forma marxista-seguro para siempre la vida de nuestro héroe. En el sitio preciso junto a casa Servera se levanta hoy un sencillo monumento que recuerda su gesta y la de otras muertes en hermana herocidad: la del Capitán Salom, de Infantería y la del Teniente de Complemento Llobera, de Artille-

ria, que iba con las tropas, al mando del Teniente Camps.

Los antiguos colocaban las imágenes de los héroes junto a las de sus dioses. Así pues si el próximo jueves, día 1.º, a las 11 de la mañana, en el Cementerio de esta Ciudad y con las formalidades y honores correspondientes se entonará un solemne Responso y se impondrá en la placa del panteón del Teniente Camps la Gloriosa insignia de la Medalla Militar, no debe faltar en este acto el calor del pueblo mallorquín que debe saber honrarse al honrar a sus héroes.

Máxime cuando la vida se ha dado con plena conciencia, como quien no da nada. O, mejor dicho, como quien sabiendo que lo da Todo, lo considera despreciable ante los merecimientos de la Madre Patria, a quien ofrece el sacrificio.

L. C. P.

El último bombardeo

Hoy, festividad de San Fernando del Año de la Victoria, se cumple el primer aniversario del último bombardeo que sufrió Palma por parte de la aviación roja.

En el archivo de nuestros recuerdos está la intensidad y potencia de aquellos bombardeos últimos que tantas víctimas causaron, más los pacíficos moradores de Palma estaban lejos de sospechar el 30 de Mayo de 1938 que aquél iba a ser el último.

¿Os acordáis? Los puestos de observación dieron la señal de alarma a las 10'57, y poco después en el aire se divisaron 7 u 8 aviones rojos que dejaron caer sus bombas en diversos sitios de la población.

Una de ellas destruyó una casa de la calle Jaime Ferrer, segando la vida del falangista de la Defensa Pasiva Antiaérea Antonio Munar Arbona, que en cumplimiento de su deber acudía presuroso a su cuartel.

Camarada Antonio Munar Presente!

Las otras cayeron en las inmediaciones del Instituto, causando considerables daños materiales, aunque ninguna destrucción personal. En la Casa de Socorro fueron curadas diversas personas con heridas leves.

El día siguiente, el 31 de Mayo del Tercero Triunfal, el Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, recogía el hecho con el siguiente párrafo:

"La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre, ha bombardeado en Palma de Mallorca no los objetivos militares, sino el casco de la población, como lo prueba el hecho de haber caído bombas sobre el Instituto de Segunda Enseñanza, no habiendo causado víctimas entre los estudiantes porque los 800 que había estaban en el refugio del edificio".

Desde aquella fecha, aunque las sirenas tocaron a alarma en repetidas ocasiones, no llegamos a sufrir los efectos de ningún bombardeo.

La profusión de refugios con que el esfuerzo del personal de la Defensa Pasiva Antiaérea dotó a nuestra ciudad, salvó a innumerables vidas en aquellos días de bombardeos intensos.

Por eso la D. P. A. debe ser una institución permanente, como lo son organizaciones similares en el extranjero. Así vemos que en Roma se hacen frecuentes simulacros de ataques aéreos, paralizándose la circulación y marchando los transeúntes presurosos a los refugios. Lo mismo observamos en Londres en donde es preocupación constante de las autoridades británicas la defensa antiaérea de la ciudad, construyéndose formidables refugios en los grandes edificios, lo mismo que en París.

Con estas observaciones quiero salir al paso a ciertos espíritus alarmistas o timoratos, que no pueden comprender la necesidad de hacer pruebas de sirenas y de proseguir la construcción de refugios. Son simplemente medidas de prevención, como las adoptadas en el extranjero, que no suponen el peligro de ninguna guerra.

Es natural que en las actuales circunstancias se construyan refugios y se hagan pruebas de sirenas, porque la aviación ha pasado a ser un factor de principalísima importancia en las guerras modernas, factor que no dudamos en calificar de decisivo, y contra ella deben adoptarse medidas defensivas.

La organización antiaérea de Palma ha sido elogiada hasta por técnicos militares extranjeros, y debe ser nuestra aspiración el que ocupe uno de los primeros lugares entre todas las de las ciudades españolas, porque Mallorca se halla mecida por las aguas azules del viejo mar de los latinos, que se ha convertido en el mar de las constantes inquietudes internacionales.

J. SUAU ALABERN

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 28 DE MAYO DE 1939 - AÑO DE LA VICTORIA, EN PALMA

PRIMERA SECCION DE ESTADO

MAYOR

LICENCIAMIENTO

Dispuesto por S. E. el GENERALISIMO de los Ejércitos Nacionales que se efectúe entre los días 1.º al 7 del próximo mes el licenciamiento del reemplazo 1931, el Excmo. señor Comandante General de estas islas ha dispuesto que los de dicho reemplazo de guarnición en esta isla que fijen su residencia en la misma, se verifique el próximo día 5.

El Gobernador Militar de Menorca y el Comandante Militar de Ibiza dispondrán lo conveniente para el licenciamiento de los que pertenezcan a Unidades de guarnición en dichas islas, se lleve a cabo dentro de las fechas fijadas para el mismo.

Se tendrán en cuenta las normas establecidas para el licenciamiento del reemplazo de 1930, insertas en Orden General de 16 del actual.

Los inscritos en Marina incorporados a Cuerpos del Ejército pertenecientes a los reemplazos 1930 y 1931, quedarán en los suyos respectivos sin ser llamados al objeto de cubrir las necesidades de la Armada.

Lo que de su orden se publica en la general de hoy a los efectos oportunos.

—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

ORDEN GENERAL DEL DIA 27 DE MAYO DE 1939 - AÑO DE LA VICTORIA, EN PALMA

SECRETARIA DE JUSTICIA

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos del día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 270 del corriente año, instruida por el Alférez de Artillería Juez don Tomás Felu Blanes, contra Antonio Pons Mercadal (a) Maucha, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las 11 horas y 30 minutos del día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 569 de 1937, instruida contra el soldado de Aviones Francisco Campos Luis y soldado motorista Antonio Juan Ribas, por un delito de lesiones graves y daños por imprudencia.

La feligresía de Sta. Eulalia al «Puig» de Bon Any

¡Feligreses de la Parroquia de Santa Eulalia!

El domingo día 11 del próximo Junio, vamos a devolver, en su bellísimo santuario, situado en la cumbre de un pintoresco monte de la villa de Petra, la visita que el día 17 del actual, nos hiciera en nuestra parroquia, la veneranda Imagen de la Virgen de Bon Any.

¡Feligreses de la parroquia de Santa Eulalia! Despleguemos nuestras banderas, y cobijados bajo de ellas, acudamos todos a la casa de María, que amorosa y riente, nos tiene abiertos, sus brazos.

No vacilemos ni un solo momento en abandonar por un día nuestros hogares; dejémoslos; acudamos a la villa de Petra, donde vió un día su luz primera aquel varón devotísimo de la misma, apóstol de California, que se llama Junípero Serra.

¡Feligreses de la Parroquia de Santa Eulalia! Levantemos alto, muy alto, el corazón, no miremos la tierra, pongámoslo en el Cielo; vayamos al Santuario de María con rectísima intención. Pongamos nuestro corazón en que resulte fructuosa, práctica útil, trascendente para el alma nuestra peregrinación a Bon Any.

¡Feligreses de la parroquia de Santa Eulalia!

¡En obsequio de María!

¡En correspondencia a su visita!

¡Por el bien de nuestra alma!

¡A Bon Any, todos, el día 11 del próximo Junio!

NOTA: Para inscribirse: en la Secretaría o Vicaría de Santa Eulalia, a partir del medio día del próximo día 10.

Palma, Mayo de 1939. Año de la Victoria.

Frontón Balear

Hoy A las 5'30 tarde

DEBUT DEL PELOTARI ZURUTUZA

ORTEGO - SARASUA
contra
ZURUTUZA - REGO

EHEVARRIA - SOLOZABAL
contra
ATANO - ISASI

ANACABE - OSCAR
contra
BARRENECHEA - ARRATE

ZULAICA - TRECET
contra
IRIONDO - CARMELO

y quinielas.

Jueves partidos y quinielas.

En honor de la Virgen del Pilar

A las siete y media se celebró en la Iglesia de Montesión solemnisíma misa de Comunión, a la que asistieron los Congregantes del Pilar, los de la Presentación y San Alonso Rodríguez, las Secciones Mayor y Menor de María Inmaculada y los del Patronato Obrero.

También asistieron buena representación de los Cuerpos de Comunicaciones y de la Benemérita, de las que la Virgen del Pilar es su Patrona, así como las diversas Congregaciones de Señoras establecidas en Montesión, y nutrida representación de la colonia aragonesa en Palma.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa, pronunciando sentida plática antes de la Comunión, el Rdo. Padre José Marzo, S. J.

Al mediodía se celebró otra misa en honor a la que asistieron nutridas representaciones de los Cuerpos de Comunicaciones y Benemérita, con sus Jefes Tenientes Coronales señores Enseñat y Moragüega.

Ocupando puesto de preferencia también asistió el Jefe del Regimiento de Infantería señor Rovira, varios oficiales de diversas armas y la Junta Directiva de la Congregación del Pilar.

Por la tarde a las siete y media, tuvo lugar la anunciada procesión, con la imagen de la Virgen del Pilar.

Abrieron marcha la Guardia municipal montada y los tambores del Ayuntamiento.

A continuación era llevada la Cruz Conventual, seguida por los alumnos del Colegio de Montesión, María Inmaculada y San Luis y la Banda Provincial. Seguían después largas hileras de congregantes de la Presentación y buen número de funcionarios de Correos y Telégrafos con su Delegado Militar señor Enseñat.

A continuación iban los Congregantes de la Virgen del Pilar seguidos por gran número de Jefes y Oficiales del Ejército y el Clero.

La imagen de la Virgen del Pilar era llevada en andas por un grupo de soldados de Infantería de Marina e iba escoltada por un piquete de la Guardia civil.

Actuaban de preste el M. I. señor don Juan Rotger, Vicario General; de díacono, subdiácono y presbítero asistente los Rdos. señores don Antonio Tomás don Pedro J. Gelabert y don Guillelmo Nadal.

Después venían la Junta de la Congregación del Pilar, presidida por el Rdo. P. Joaquín Moragües, S. J. y la presidencia de Autoridades integrada por el Presidente de la Audiencia señor Dege-

do, el Delegado de Hacienda señor Fons; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el Teniente Coronel de Infantería, señor Oleza, que representaba al Comandante General; el señor Amorós, que representaba al Gobernador Civil y el gestor municipal señor Rotger, en representación del señor Alcalde.

Cerraba el cortejo la Banda del Regimiento de Infantería al mando del Capitán señor Ponsa.

Todas las casas de calles del itinerario de la procesión, aparecían engalanadas con damascos y banderas.

En la plaza de Cort, horas antes de pasar la procesión se había aglomerado ingente muchedumbre formando un gran semicírculo.

Al llegar la procesión frente al Ayuntamiento, sus componentes se colocaron siguiendo el mismo orden en que lo estaba el público allí estacionado, ofreciendo brillantísimo golpe de vista.

Al llegar la devota imagen, fué colcada de cara al público, y acto seguido por diversos coros y el pueblo se cantó el Himno a la Virgen del Pilar acompañados por la Banda Provincial.

Terminado el canto del Himno, el público prorrumpló en vitores y aclamaciones y fuerte salva de aplausos.

Seguidamente la procesión reemprendió su marcha hacia Montesión. En el momento de partir la imagen de la Virgen del Pilar, la Banda del Regimiento de Infantería interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado por el gentío a raso en alto.

Entre el clamor de vitores y musitar de oraciones la sagrada imagen fué trasladada a Montesión, donde, al llegar, se reprodujeron las muestras de entusiasmo y fervor.

Seguidamente la Virgen del Pilar fué colocada en el altar mayor, cantándose solemne Te Deum que fué entonado por el M. I. Sr. don Juan Rotger, Vicario General.

Se vende

casa en el "Camp Radó". Informes, en la misma, calle núm. 4.

Crónica de Sport

FUTBOL

BALEARES, 3 - ATHLETIC 2

En el campo del Baleares se enfrentaron el pasado domingo, este equipo y el Athletic en partido correspondiente al Torneo de Liga.

Este encuentro había despertado mucho interés entre los aficionados, pues se presentaba muy disputado, como así fué, y quizá en demasía.

Las dos partes de este partido fueron completamente distintas una de otra. En la primera, al ser absurdamente castigado el equipo visitante con un penal se desmoralizó, siendo dominado por los propietarios del campo que tuvieron el acierto de marcar dos tantos más, después del que consiguieron con el regalado penal.

En la segunda mitad el panorama cambió por completo. El Athletic se compuso, jugando con entusiasmo sus componentes y dominaron fuertemente a los blanquiazules, pero debido a la desgracia que tuvieron en los tiros a puerta y a la lucida actuación de Abad, no pudieron lograr igualar el tanteador, perdiendo un partido que debían por lo menos empatar.

Al iniciarse el encuentro la delantera rojiblanca hace algunas jugadas bonitas que fueron jaleadas.

Seguidamente el Baleares hace un avance por su ala derecha que termina en corner. Todos los jugadores se colocan para el saque de esquina y en eso se vé que el señor ribeteado ante la estupefacción general — incluso de los equipiers blanquiazules — ordena se tire un penal contra la meta de los visitantes. No velleron protestas ni reclamaciones y Maimó convierte el castigo en el primer tanto.

Vino la desmoralización en el equipo athlético y a los pocos minutos el mismo Maimó conseguía el segundo goal para su equipo de buena factura, por lo que fué aplaudido.

Dominando el Baleares, el voluntarioso Bernabé se interna y cede luego a Maimó quien logra de colocado chut el tercer tanto.

Ante la catástrofe que se vé encima el Athletic, reacciona dominando ligeramente.

Dentro del área de los sustos, Rotger comete una falta que la vieron todos menos el árbitro, por lo que es abroncado.

Cuando faltaban pocos minutos para terminar los primeros 45 minutos, hubo un barullo frente a la meta de Abad, resolviéndolo Planas consiguiendo el primer tanto para los acolchanados.

Como queda reseñado, el primer tiempo terminó señalando el marcador tres a uno favorable a los propietarios del campo.

Al reanudarse el juego después del reclamatorio descanso, parece que el Athletic sale dispuesto a disminuir la

desventaja y jugando bien presiona fuertemente a sus adversarios.

Felipe y Planas fallaron dos ocasiones excelentes para marcar.

El segundo goal lo consiguieron los visitantes, al aprovechar Bestard un fallo de Prats, y soltar un tiro cruzado que batió a Abad.

A partir de este tanto el Athletic aumenta su dominio, viéndose sus adversarios obligados a ceder varios corners que pasaron sin novedad.

Algunos jugadores blanquiazules ante el mejor juego de los rojiblanco, se dedican a la siega de tobillos y otras "hierbas".

Los últimos momentos del partido fueron así:

Un cañonazo de Planas dió en el travesaño.

Felipe dentro del área, es cargado por tres adversarios a un mismo tiempo y el árbitro no lo vió (?).

Dentro de la misma área, Prats comete una —otra— falta, y el señor ribeteado es el único que no la vió.

Y con la diferencia de 3 a 2 favorable al Baleares terminó el partido.

Cuidó del arbitraje el señor Lliná que hizo todo lo posible para disminuir su imparcialidad.

Los equipos forman así:
Baleares: Abad; Ayats; Prats; Rotger; Galera; Ramis; Mora; Pueyo; Alabella; Maimó y Bernabé.

Athletic: Poncio; Sintés; Masquidat; Reus; Gregorio; Genovart; Bestard; Fluxá; Planas; Felipe y Borrás.

Sobre este encuentro se podrían hacer unos sabrosísimos comentarios refiriéndose a una notificación de castigo a un jugador y otra notificación igual que se quedó "olvidada" en un bolsillo. — CALET.

Ayuntamiento de Inca

Acordado por el Ayuntamiento de esta ciudad, abrir un concurso para la adquisición de un solar para emplazar en él un matadero, se anuncia que las condiciones de dicho concurso están expuestas en la secretaría del Ayuntamiento y no será admitida ninguna que el precio del mismo sea superior a 175 pesetas el metro cuadrado debiendo el solar tener como minimum 6.000 metros cuadrados. La subasta se verificará a las ocho de la tarde del día 22 de Junio próximo.

Inca, 27 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. — El Alcalde, Lorenzo Fluxá.

Necesito mecánico

para hacerse cargo de taller de reparaciones de automóviles teniendo parte en el negocio.

Informes Talleres Moder Auto, Reina Constanza, 10, junto Honderos.

BORN HOY Sensacional acontecimiento

Reaparición de los famosos artistas italianos

Elsa Merlinis, Victorio de Sica y Enrico Varisio

protagonistas de 30 SEGUNDOS DE AMOR, en la divertidísima comedia vaudevillesca dialogada en español

CAPRICHO FRIVOLO

De complemento de programa el extraordinario reportage

Desfile de la Victoria en Valencia

El Ejército de Levante desfilando ante el GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS con asistencia de los ilustres Generales DAVILA, QUEIPO DE LLANO, ARANDA, VARELA, etc., etc.

Uno de los más brillantes actos de la nueva España Imperial

La semana de la Madre

ACTO DE CLAUSURA

Anteayer en el Salón Mallorca, cuyo escenario presidía una fotografía de Su Santidad, entre escudos de la Acción Católica, y ante selecta concurrencia, se celebró el acto de clausura de la Semana de la Madre que con tanta brillantez ha tenido lugar en nuestra ciudad.

Participaron en él, tejiendo alabanzas, rindiendo filiales tributos de homenaje a la madre las niñas Rosita Colom Cifre y Pepita García Amenigal y los niños José M.^a Gil Pomar y Martín Costa Garau que fué quien con sentidísimas frases

de amor el más hermoso de los amores ofreció el acto a las Madres españolas.

Fueron también muy aplaudidas las infantiles parejas de baile regional del Coll d'en Rebassa Juan Muner Bordoy y Angelita Carrillo Franco y Juan Llopart Tauler con Maciana Mas Crespo, que bailaron unos "holeros vells".

Un sexteto de cuerda, cosechó aplausos, en: Las Noces de Figaro, de Mozart; Berceuse, de Jecelyn; Serenata Española, de Malats y Fiesta Húngara de Yust, ejecutadas con la justeza, agilidad y sentimiento correspondientes a los stis profesores que formaban el conjunto dirigido por Jaime Roig.

Seguidamente la Inspectora de 1.^a Enseñanza, doña Celestina Caballero, con lenguaje sencillo y profundidad de concepto glosó el mismo tema: La Madre, entonando un canto a la mujer española que ha sabido dar ejemplo de amor en la guerra, de salvación que ha atormentado la sociedad en nuestra Patria. En la postguerra, dijo, hay una gran labor por hacer, de la que se ha de derivar el engrandecimiento de España: devolver al hogar la importancia que le es debida, y modeladora del hogar es la mujer; la mujer que con su carácter, su religiosidad y su amor, ha de saber llenar los abismos de odios con caudales de caridad. Si la familia es grande, será grande la Patria. Llena de esperanzas y de amores está, pues hoy, la obra de la mujer, siendo pre-

ciso infiltrar y consolidar en las jóvenes futuras madres, dos condiciones, sin las que no podrá llevar a término con eficacia a la labor educadora de las juventudes: la religiosidad y la voluntad. Sin cualquiera de ellas ni sabrá despertar en los hijos los sentimientos de Dios, de Patria, de honradez, de laboriosidad de forma que arraiguen sólidamente y constituyan la fe que en la juventud ha de ser su principal defensa, ni más tarde sabrá ser lo que han sido tantas mujeres en la guerra: heroínas y mártires. Hasta ahora hemos vivido de la fe de nuestros mayores, de girones de la historia Patria; de hoy en adelante hemos de vivir la fe nuestra y hemos de ser los artifices de nuestra historia tan gloriosa y plétórica de hechos ejemplares para el futuro como lo está la pasada para nosotros. No necesitan, dijo, las madres españolas buscar ejemplos a su actividad allende los Pirineos; más acá de las fronteras tenemos dos ingent s figuras, femeninas prototipos de ejemplaridad. Santa Teresa de Jesús e Isabel la Católica. Finalmente la señora Caballero terminó su conferencia invitando a todas las mujeres a que se mostraran dignas continuadoras de la labor de las heroicas madres españolas que con su resignación para su dolor y amor a la Patria han sabido dar a España los seres más queridos. Sus últimas palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

Finalmente la Presidente del Consejo Local de Acción Católica pronunció breves frases para agradecer su asistencia a los concurrentes y exponer las resoluciones prácticas que se ha acordado proponer a las Mujeres para su cumplimiento: 1.^a Intensificar la campaña en favor de la Comunión diaria y 2.^a que las madres acompañen a sus hijas en paseos, espectáculos y diversiones. Han terminado los actos de la Semana de la Madre, terminó diciendo, más hoy la labor empieza.

Una entusiasta ovación acogió las sentidas frases de la dignísima Presidenta de la Acción Católica Femenina.

La procesión del Sto. Cristo de los navegantes

Anteayer en el Arrabal de Santa Catalina tuvo lugar solemne Procesión dedicada al Santo Cristo de los Navegantes, acto tradicional en aquel lugar y que había estado suspendido hasta ahora, desde el advenimiento de la fatídica república, por las causas que todos conocemos.

Anteayer revistió dicho acto inusitado esplendor pues colaboró para el lucimiento de la misma el Jefe de la Base Naval, Excmo. Sr. don Gabriel Rodríguez Acosta y resultó una gran manifestación religiosa interesante y lucidísima.

Salió de la Iglesia de la Purísima Concepción a las seis y media de la tarde y recorrió las calles de Espartero, Plaza del Progreso, calles de Hornabeque, Cerdá, Pou, San Magín, Calle 43, Calle del Vapor y de nuevo San Magín.

Atendiendo a la indicación de que pasara junto al maría referida procesión, hecha por el Excmo. señor Rodríguez Acosta, fué variado el itinerario de antaño.

Estaba constituida como sigue: Crecido número de niños de las Escuelas Nacionales del Arrabal, con las Banderas de sus respectivos colegios; alumnos del Colegio de Padres Carmelitas; un grupo nutridísimo de Virgenes; Aspirantado de la Acción Católica con su Bandera; Asociados de la Semana Devota del Carmen; numeroso grupo de Congregantes de María Inmaculada, con su Bandera; Apostolado de la Oración; Banda Municipal; la Antiquísima Bandera de la Asociación de Marineros, pescadores y patronos de barca "Los Amparados", acompañando la querida enseña un grupo de unos doscientos

hombres de mar; afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. del Hogar Oviedo; Una sección de Falange Naval; Círculo de Obreros Católicos y una Sección de Flechas navales, que por su uniformidad y compostura fueron objeto del elogio de todos.

Seguían el Clero Parroquial con la Venerada Efigie del Santo Cristo de los Navegantes y acompañándole, según tradicional costumbre, también, el representante de la familia Formiguera don Vicente Ferrer de San Jordi.

Actuaba de Preste el Ecónomo de dicha Parroquia Rdo. Sr. don Rafael Caldentey, asistido por los Reverendos Sres. Martínez y Ramis. Daban escolta ocho miembros de Falange Naval y ocho Flechas Navales.

Presidió el acto el Excmo. Sr. don Gabriel Rodríguez Acosta a quien acompañaban buen número de Jefes del Ejército de Tierra y de la Armada.

Cerraba la procesión una sección de Falange Naval con armas.

Numeroso público presenció dicho acto que resultó, repetimos, por todos conceptos lucidísimo.

Turismo

Conforme dijimos recaló anteayer en nuestro puerto el paquebot de gran turismo de nacionalidad alemana "Estenden", de 14.690 toneladas con gran número de turistas. Poco después de su fondeo bajó a tierra en canoas un contingente de viajeros recorriendo nuestra Ciudad y realizando diferentes excursiones a los lugares mas hermosos de nuestra isla.

Coincidió también con la llegada a Palma del vapor italiano "Firenze"

que llevaba a su bordo gran número de pasajeros; desembarcaron y recorrieron también nuestra ciudad concurriendo igual que los turistas alemanes a los cafés y Bares y animando extraordinariamente las calles con su presencia.

Durante todo el domingo las carreteras que conducen a Sóller, Pollensa, Andraitx y otros se vieron transitadas por muchos automóviles ocupados por los turistas que marchaban rápidamente ya que contaban con escaso tiempo, a visitar el singular paisaje con que Dios dotó a nuestra isla.

El lunes, concierto por la Banda-Orquesta del Regimiento de Palma

El próximo lunes, día 5, dará un concierto en el Teatro Principal la banda orquesta del regimiento infantería de Palma.

Lo dirigirá el maestro don José Ballaguer, organizador y director de la selecta agrupación musical.

Es muy probable que sea éste el último concierto que dé la notable banda orquesta del regimiento de infantería, pues los licenciamientos de tropas que se van sucediendo harán que disminuya considerablemente el número de músicos con que cuenta.

El concierto ha despertado vivo interés, por lo que es de esperar se vea concurridísimo.

El programa, verdaderamente selecto, se publicará uno de los próximos días.

Comandancia Militar de Marina de Mallorca

AVISO — EXAMENES MAQUINISTAS NAVALES

Para conocimiento de los interesados, se hace público se celebrarán exámenes extraordinarios para MAQUINISTAS NAVALES en las escuelas oficiales de Náutica de Cádiz, Barcelona y Bilbao en el orden citado, comenzando en Cádiz el día primero de Agosto próximo; en Barcelona el veinte del mismo mes y en Bilbao el 16 de Septiembre siguiente, ante los tribunales que oportunamente se nombrarán.

Los candidatos podrán prestar examen en cualquiera de los puertos citados anteriormente, siempre que presenten la documentación correspondiente ante el Tribunal de exámenes, o ante la Autoridad de Marina del puerto en que deseen examinarse, con un día de antelación al comienzo de los exámenes en el puerto respectivo.

Palma 27 de Mayo de 1939 (AÑO DE LA VICTORIA). — El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez.

Hallazgo de un cadáver

Da cuenta la Benemérita del puesto de Ibiza, de que apareció ahogada en un pozo situado en la finca conocida por "Ca'n Nebot" de la parroquia de San Jorge, la vecina Rita Ordoy Serra, de 55 años de edad, casada, residente en la casa denominada Ca'n Vicens de Ca na Parra, la cual había desaparecido de su domicilio, y no obstante las pesquisas realizadas no pudo darse con su paradero hasta que reconociendo las norias y pozos de aquellos contornos por dos hijos suyos, consiguieron hallarla en el punto indicado.

De las averiguaciones practicadas se deduce que se trata de un suicidio, pues la interfecta sufría frecuentes ataques de enagenación mental.

S. E. U.

FIN DE CURSO

La Jefatura Provincial del S. E. U. organiza con motivo del final del Curso académico 1938-39, una serie de actos que tendrán lugar probablemente el próximo sábado día 3 de Junio.

En breve se hará público el programa definitivo de dichos actos, pero ya se puede adelantar que entre ellos habrá una Misa por los Caídos un acto Sindical de Propaganda y una función teatral.

Del Ayuntamiento

Por el niño José Luis García Alday, hijo del Intendente del Frontón Balear, ha sido entregado al señor Alcalde un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública.

El señor Cirerol se complace en hacer público el rasgo de honradez tenido por el niño José Luis García, y ha dispuesto que el billete quede depositado en la Secretaría particular de la Alcaldía, a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

Reglamentación del trabajo del campo

Se pone en conocimiento de empresarios y asalariados que la Reglamentación del Trabajo Agrícola, aprobada por el Ministerio con fecha 11 de junio de 1938, y que fué publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de 19 de julio siguiente, para regir en las faenas de recolección y verano del pasado año ha sido prorrogada para las mismas labores en el verano del año actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria. — El Delegado, Pablo Espejo.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Alicante e Ibiza el vapor correo "Vicente Puchol". De Barcelona el pailebot "Carmelita". De Málaga el vapor correo italiano "Firenze". De Barcelona el pailebot "Cala Marzal". Salió para Barcelona el vapor correo italiano "Firenze". Llegó de Barcelona el pailebot "Cala Fornells".

Llegó de Mahón el vapor correo "Fuerteventura". De Alicante el vapor tanque "Ophir". Salió para Valencia el vapor correo "Vicente Puchol". Ha sido despachado para Sousse el vapor "Sac. 8". Para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia".

Palma en pié!!!

Espías

en

acción!!!

Experimente la fiebre producida por los "servicios" de los agentes de la guerra secreta!

Millares de vidas confiadas a la belleza exótica de

BRIGITTE HELM

Intrigante
Sugestiva
Escalofriante
Patética

No es una película más de espionaje.

Es un film garantizado bajo el prestigio de

U F I L M S

HOY A LAS 3'30

PROTECTORA

Se alquila

Planta baja, con o sin muebles. Plaza Palmeras, 5 (Molinar). Informes, Teniente Adrover, Caja Recluta.

Los de cueros y curtidos

continuación a la Orden por se regula el mercado y precios cueros y curtidos publicada en O. del Estado número 506, del día 11 de Marzo de 1938, se en esta Provincia con carácter transitorio y sin perjuicio de la Superioridad disponga sobre particular, los siguientes precios para aquellos géneros curtidos, fijados en la citada Orden, y que continuación se detallarán artículos no comprendidos en las tasas, y las que se establecerán ser vendidos a los precios que regían el 18 de Mayo de 1936, salvo que por la Junta Abastos y Transportes autorice la venta con aumento de crupón para correas y usos industriales 40/42 % curtidos procedencia vegetal.

1.ª clase, pesetas 10'50 kilo. 2.ª clase, 10'50 kilo. 3.ª clase, permite fabricar estas artículos cueros inferiores de 40 kilos. 4.ª clase, para suelas y engrasados: crupón, ptas 5'00 kilo (cierto).

5.ª clase, pesetas 3'50 kilo id. 6.ª clase, engrasado, pesetas 9'00 kilo. 7.ª clase, piel sillerá avellana: 8.ª clase, hojas espesor máx. 3'5 m. 9.ª clase, 2'5 pié cuadrado; kilos 10'25. 10.ª clase, hojas serradas máx. 3'5 9'75 kilo. 11.ª clase, máx. 3'5 6'75 kilo. 12.ª clase, de b. color y negro para suelas 2'25.

13.ª clase, para pieles vacunas curtidas procedimiento mineral 14.ª clase, para cromo: 15.ª clase, hojas, ptas, 9'00 kilo. 16.ª clase, crupón no superior al 40 % pesetas 10'00 kilo.

17.ª clase, sobre el 40 %, ptas. 7'50 18.ª clase, sobre el 20 % ptas. 6'00 kilo. 19.ª clase, marroquinería becerros: 20.ª clase, negro, ptas. 3'90 pié cuadrado. 21.ª clase, color, ptas. 4'40 pié cuadrado. 22.ª clase, colores: 23.ª clase, negro pié cuadrado a ptas. 3'50 24.ª clase, B; 2'75 C.

25.ª clase, colores blanco y colores sufrirán aumento de 0'25 ptas. más en cada hoja no debe sobrepasar de 18 cm. 26.ª clase, cromo blanco (lavable): 27.ª clase, hojas pié cuadrado ptas. 3'00 A; 28.ª clase, B; 2'50 C.

29.ª clase, hoja no debe sobrepasar de 18 cm. 30.ª clase, negro no superior a 18 kilos. 31.ª clase, cueros en pasta, a 21'00 ptas. kilo. 32.ª clase, cueros terminadas al natural, curtiendo vegetal: 33.ª clase, 1.ª ptas. 1'60 pié — 2.ª pesetas 1'30 — 3.ª ptas. 1'10. Precios máximos.

34.ª clase, cueros negras y colores para empujar aumenta 0'40 por pié sobre las arribas indicadas. 35.ª clase, cueros al cromo (molletas negras, verdes y colores), 0'65 ptas. de aumento sobre las terminadas al natural curtiendo vegetal. 36.ª clase, cueros especial, tipo fuerte semi-vegetal, para cazadoras en negro y color: 37.ª clase, 1.ª ptas. 2'50 pié. 38.ª clase, 2.ª ptas. 2'25 pié. 39.ª clase, cueros por docena: 40.ª clase, cueros negras y marrón: 41.ª clase, extra hasta 44 piés 4'75; 42.ª clase, 4'25; 71/96 3'25; 96 arriba 3'15. 43.ª clase, 1.ª hasta 44 piés 4'25; 45/70 2'80; 96 arriba 2'70. 44.ª clase, 2.ª hasta 44 piés 4'00; 45/70 2'60; 96 arriba 2'30. 45.ª clase, 3.ª hasta 44 piés 3'50; 45/70 2'10; 96 arriba 1'90. 46.ª clase, cueros en colores directos (azul, encarnado, verde y granate) tendrán un aumento de 0'75 en la clase hasta 44 piés y en la clase 70. Fu los restantes 0'25 ptas. 47.ª clase, aumento para colores de pastel. 48.ª clase, para semicromo para abrigo: 49.ª clase, color 1.ª clase ptas. 3'25 pié. 50.ª clase, color 2.ª clase ptas. 3'00 pié. 51.ª clase, colores vegetal para sandalias: 52.ª clase, color natural ptas. 2'50 pié. 53.ª clase, color ptas. 2'60 pié. 54.ª clase, cueros trenzados: 55.ª clase, ptas. 2'75 pié. 56.ª clase, ptas. 2'50 pié.

57.ª clase, para pieles caballares en bruto 58.ª clase, de caballería mayor, frescas, orejas, morros ni cola limpias y carnes y sueldad, a 1'60 ptas. 59.ª clase, de caballería menor, fres-

cas, en iguales condiciones, que las anteriores, a 1'40 ptas. el kilo.

Pieles arrastradas, 0'75 ptas. menos en kilo respectivamente. Las mismas pieles, en iguales condiciones, pero en seco, a 3'50 y 3 ptas. respectivamente. Las arrastradas, secas 0'50 ptas. menos kilo de estos últimos.

Pieles de caballería mayor, secas, con cabezas y patas pero sin orejas, procedentes de Guano, crematorio o cañet, a 25'00 ptas piel. Las mismas, en igual estado, procedentes de pueblos recogedizas a 22'00 ptas. piel. Recogedizas sin cabezas ni patas, no arrastradas, a 19'00 ptas. piel y arrastradas a 16'00 ptas.

Pieles de caballerías menos, con arreglo a cada una de las tres últimas clases citadas, a mitad de precio que las mayores.

Precio de las pieles caballares curtidas
La suela que se obtenga de tales pieles, atendiendo que su calidad es inferior a la fabricada con cuero vacuno, deberá venderse a precios que oscilarán entre 5 y 6 ptas. el kilo, según gruesos y defectos, pero en ningún caso por cima de la 6 ptas. el kilo.

Estos precios empezarán a regir desde el día de su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia.

Se recuerda a todos los fabricantes y vendedores de los indicados artículos la obligación que tienen de tener expuestos los mismos al público en lugar visible.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma a 28 de mayo de 1939. AÑO DE LA VICTORIA. — El Gobernador-Presidente, Fernando Vázquez.

Sociedad

Por doña Antonia Escarrer, viuda de Qués y para su hijo el comerciante y propietario en Alcudia don Jaime, ha sido pedida a doña Catalina Miralles. Viuda de Bonet la mano de su hija Margarita.

La boda se celebrará en breve

Habiéndose agravado en su dolencia, fueron administrador anteayer domingo, los Santos Sacramentos a la distinguida señora propietaria de Campos del Puerto doña Francisca Cerdá, Vda. de Oliver, Presidenta de Acción Católica de dicha parroquia.

Deseamos pronto alivio a la distinguida enferma.

El sábado pasado, día 27, debido a su delicado estado de salud, fué viaticado el Rdo. don Onofre Calmarí Oliver, su sacerdote adscrito a la iglesia parroquial de San Nicolás.

Deseamos al enfermo un pronto y total restablecimiento.

En el Oratorio de la sRdas. Madres

Agustinas, de la calle de San Miguel, recibieron por vez primera la Sagrada Comunión las preciosas niñas Paquita Riera Salvat, hija de nuestro amigo el médico don Sión, y Carmencita Camps Salvat, hija del industrial barcelonés don Pedro.

Celebró el Santo Sacrificio el M. I. señor don Juan Quetglas, canónigo.

Después de la fiesta religiosa, los familiares e invitados fueron obsequiados en la mansión del señor Riera, con exquisito desayuno.

Reciban los nuevos comulgantes y sus familias nuestra cordal enhorabuena.

Día 28 embarcó en el "Firenze", con rumbo a Génova y Roma nuestro amigo el médico don Lorenzo Villalonga.

Ha sufrido delicada operación quirúrgica doña Isabel Moner Eguía, viuda del Teniente Coronel señor García Tenorio, practicada por el doctor Munar, asistida de los médicos señores Serra y Company. La enferma se halla en buen estado.

Desde el sábado, llegado en avión, vuelve a encontrarse entre nosotros nuestro estimado amigo don Fermín Ferrari.

Hoy de 7 a 9 de la mañana y en la Capilla de la Virgen de la Salud de la Parroquia de San Miguel se dirán un turno de Misas por el alma del Alférez don Vicente Llobera Sancho quien dió su vida por Dios y por España en día 30 de Mayo de 1937 en los campos de Castilla. Al recordar esta fecha, recordamos también aquel entusiasmo, juventud y simpatía de Vicente Llobera Sancho cuando embarcó hacia la Península, en aquella primera expedición de oficiales mallorquines que marchaban a la defensa de la Patria.

A sus afligidos padres don Bartolomé y doña Josefa y a su hermano don José, Procurador de los Tribunales, renovamos el testimonio de nuestro pésame.

Anoche salieron para Valencia doña Mercedes de la Torre Sampol; don José Ripoll Magraner; don Dámaso Servera Roig; don Miguel Caldentey; don Antonio Vidal Roca; don Pablo Puigserver; don Jaime Vila Borrás y don Antonio Socias Montis.

También salió anoche para la capital levantina, el Comandante de Infantería don Juan Fiol Conrado.

El pasado domingo falleció en el caserío del Terreno la bondadosa señora doña Teresa Garrigosa después de penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación.

A su hermana doña Margarita, a su hermano político don Manuel Bo-

robia y a sus sobrinos enviamos nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido en Binisalem después de recibir los Santos Sacramentos el comerciante D. Miguel Villalonga Villalonga.

Baja al sepulcro a los 41 años de edad, rodeado del aprecio de cuantos le trataron.

Reciba su afligida esposa doña Antonia Reus, su madre doña María Villalonga, sus hermanos y hermanas políticos, y la razón social "Productos Agrícolas Milonga S. A." la expresión de nuestra condolencia.

Curados en la Casa de Socorro

Han sido asistidos: Bartolomé Lladó Llabrés, de 30 años, que en su domicilio y con una tachuela se causó en el talón del pié izquierdo una herida punzante.

Mariano Muntaner Domínguez, de 5 años, debido a una caída se produjo la fractura incompleta de la extremidad inferior del húmero derecho.

Antonio García Pérez, de 55 años, presentaba una herida contusa en la mano izquierda, que le causó al mordele un perro.

Juan Morell Barceló, de 10 años, al darse un golpe, se hizo una herida contusa en la región occipital.

María Costa Serra, de 12 años, se produjo con un cristal en la playa, una herida incisa en el dedo pequeño del pié izquierdo.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Va en aumento el éxito portentoso obtenido por el grandioso film de la Columbia "La Princesa Encantadora", que a diario consigue llenos completamente la sala de nuestro primer coliseo.

LIRICO

Para el miércoles próximo se anuncia en el Lírico el debut de otro gran espectáculo que viene precedido de extraordinaria reclame y que se distingue por su originalidad.

Se trata de los Espectáculos Marinela integrados por treinta artistas y de los cuales es base la famosa estrella Pepita Benavent acompañada de sus diez bellísimas girls.

En el espectáculo figuran otras interesantes atracciones y todas ellas van acompañadas por la notable Orquesta Plana-Gumá.

El Espectáculo Marinela ha actuado durante 200 secciones consecutivas en Barcelona con éxito clamoroso.

BORN

Para hoy martes se anuncia en este cinema el estreno de un excepcional programa.

Se estrenará la producción italiana doblada en español "Capricho Frívolo", graciosísima comedia, que viene precedida de gran reclame y de la que son principales intérpretes Elsa Merline y Victor de Sica.

En el mismo programa figurará un reportaje interesantísimo y de gran actualidad "Desfile de la Victoria, en Valencia", cuyas proyecciones prometen constituir un éxito grandioso.

Grand Hotel

REAPERTURA

1.º Junio 1939 - A. de la V.ª

Plaza de Toros de Palma

A las 5 tarde

Domingo 4 de Junio

MARCIAL LALANDA

DOMINGO ORTEGA

JUANITO BELMONTE

6 hermosos Toros de PABLO ROMERO 6

¡La mejor combinación de toros y toreros!

NOTICIAS RADIA DA

HOMENAJE AL SEÑOR SERRANO SUÑER

Murcia. — Como homenaje de gratitud al Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, un grupo de periodistas se va a dirigir a todos los compañeros de España a fin de que en un pergamino que se le entregue al señor Serrano Suñer figuren las firmas de todos los periodistas de España.

También se proyecta celebrar en Madrid un banquete de carácter íntimo en honor al señor Serrano Suñer.

MANIFESTACIONES DEL MARISCAL PETAIN

Bayona. — El Mariscal Petain, Embajador de Francia en España, en el curso de una recepción en honor de la Federación bayonesa de antiguos combatientes víctimas de la guerra, hizo una declaración sobre la misión a él encomendada por el gobierno francés cerca del GENERALISIMO FRANCO. Refiriéndose al comentario de un diario francés, declaró que desmiente formalmente los rumores circulados sobre su dimisión. "Mis sucesores — dijo tendrán que esperar todavía mucho tiempo. No abandonaré mi puesto en España hasta que haya aclarado completamente la situación entre los dos países y Francia pueda prescindir de mis servicios."

LA RECONSTRUCCION DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

Sevilla. — Bajo la presidencia del General Queipo de Llano se ha reunido la Comisión encargada para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Los planos para la construcción del nuevo Santuario han sido terminados y aceptados por la Junta.

El día 31 del actual se cerrará la suscripción que está abierta para la reconstrucción de dicho Santuario. La cifra alcanzada es muy elevada.

En el cementerio provisional donde se enterraban las víctimas de la barbarie roja se levantará un grandioso monumento a la vez panteón donde serán enterrados los gloriosos restos del heroico defensor del Santuario capitán Cortés.

También se construirá en el mismo Santuario un Museo donde serán llevadas piedras de las ruinas del Alcázar de Toledo, de Belchite y de Teruel.

AUTOR DE MIL ASESINATOS, DETENIDO

Barcelona. — Ha sido detenido ayer domingo el cabecilla rojo del sindicato de obreros del puerto, Andrés Fernández Mula.

El detenido ha confesado con un cinismo increíble haber matado por sí mismo o haber hecho matar más de 1.000 personas durante la dominación roja en dicha ciudad.

CUARTOS DE FINAL PARA LA COPA DEL GENERALISIMO

El partido jugado ayer tarde en Bilbao entre el Oriamendi y el Zaragoza terminó con la victoria bilbaína por 2 tantos a 1.

El primer tiempo, que fué muy disputado, finalizó con 1 a cero en favor del Zaragoza.

En la segunda mitad, el Oriamendi presionó fuertemente y consiguió dos goals que le dieron la victoria.

En Santander, en el campo del Sardinero, el Racing local perdió ante el Club Deportivo Alavés, por 5 tantos a dos.

LA "PESTE ROJA"

Triesta. — Bajo el título "La peste roja" ha sido presentada en estos últimos tiempos en los principales locales de Suiza y en París un film antibolchevique editado por la "Acción suiza contra el comunismo".

El efecto de esta película es debido principalmente a su subdivisión en dos partes diametralmente opuestas. La primera de ellas muestra el avance del bolchevismo en todo el mundo y presenta vistas cinematográficas de alto valor documental de los años 1917 y 1918.

La segunda parte muestra el cuadro de la vida soviética con sus costumbres y sus hijos tradicionales.

Una interesante foto montaje presenta finalmente a la URSS bajo la forma de una inmensa mancha roja

cuyas ramificaciones se extienden en todas las direcciones sobre la superficie de la tierra.

Además de esto, se exhiben en la película vistas tomadas durante las tentativas de revolución comunista en Alemania, Inglaterra, Finlandia, Estados Unidos y España último campo de batalla y derrota del Komintern.

En los círculos políticos y cinematográficos suizos se constata que ésta es una de las primeras veces que la cinematografía está decididamente adoptada como medio de propaganda antibolchevique, después que los soviets han difundido por el mundo centenares de películas destinadas a propaganda roja revolucionaria.

La organización antibolchevique suiza, a la que corresponde la iniciativa, dispone además de una sección juvenil con muchos adheridos.

EMBARQUE DE LEGIONARIOS ITALIANOS ENFERMOS

Cádiz. — El embarco de los legionarios italianos heridos o enfermos ha comenzado ayer por la tarde.

Todos ellos serán transportados a Italia por un vapor hospital italiano.

EN JULIO SE REPATRIARAN LOS LEGIONARIOS AVIADORES

París. — Se confirma oficialmente que los oficiales, suboficiales y soldados de la aviación legionaria no abandonarán España hasta el 5 o 6 de Julio, embarcándose de Cádiz o Lisboa.

Se declara que los aviadores italianos quieren revistar a sus aparatos y entregarlos en perfecto estado al ejército del aire español.

AUTOR DE 300 ASESINATOS

Madrid. — Ha sido detenido por la policía un individuo llamado Francisco Guerrero Fernández, acusado de haber participado durante la dominación roja en más de 300 asesinatos.

OTRO EXEMBAJADOR SOVIETICO DETENIDO

Riga. — Comunican de Moscú que la G. P. U. ha detenido al exembajador de la Unión Soviética en Washington, que era menchevique e íntimo amigo de Litvinov.

La misma fuente informativa anuncia que su compañero Litvinov per-

dió el prestigio cuando el embajador soviético en Bucarest se fugó a la Italia fascista e hizo unas declaraciones por Radio Roma poniendo al descubierto las lacras interiores de la Rusia Soviética.

LAS OFRENDAS DE MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo. — Continúan llegando a la estación de trenes conduciendo las ofrendas de las provincias españolas al CAUDILLO. Hoy ha sido paseado por la ciudad un toro que pesa 375 kilos obsequio al GENERALISIMO.

El programa de canciones que se desarrollará en la concentración de las 2.090 voces que dirigirá el maestro Benedicto, se compone de canciones representativas del folk lore de todas las regiones españolas.

LOS ACTOS DE MEDINA DEL CAMPO

Hoy martes día 30 Radio Nacional y todas las emisoras españolas a las 11 y media de la mañana retransmitirán el acto de Medina del Campo con discursos del CAUDILLO FRANCO y de Pilar Primo de Rivera.

Hoy Radio Nacional, a partir de las 11'15 conectará con Medina del Campo y la retransmisión durará hora y media.

DESERTORES INGLES

Algeciras. — Un pesquero español ha conducido a este puerto a un buque inglés abandonado, habiéndose encontrado algunos cadáveres con documentación que demuestra que demuestran que pertenecen a la 8.ª Compañía del regimiento número 2 del Rey.

Cinco desertores ingleses que se encuentran en Algeciras han manifestado que sin duda se trata de soldados desertores que fueron descubiertos.

La gente de la población que siente viva curiosidad se pregunta si se trata de un crimen.

MUSSOLINI CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR BRITANICO

Roma. — Ha tenido lugar por primera vez la entrevista del jefe del gobierno italiano Mussolini y el representante británico, entrevista que algunos periódicos definen como larga y cordial.

A pesar de esto el Duce ya se ha-

bia entrevistado con el embajador inglés cuando tuvo lugar el principio regente de Yugoslavia.

EL CANON SOBRE USO DE EMBLEMAS

Orden del Ministerio de la Nación, autorizando al Servicio Nacional de Propaganda para que concurre la prestación del Servicio de Recaudación del canon que establece la Orden de 27 abril último sobre uso de emblemas, insignias,

El pacto anglo-soviético

PROTESTAS EN LONDRES. — Por las vías principales de Londres, han pasado un gran número de hombres formaban nutridas manifestaciones llevando grandes cartelones que figuraban las siguientes inscripciones:

"NADA DE PACTOS CON SOVIETS. LOS QUE SE CONCORDAN EN 1914 EN PROVECHO ALEMANIA, LO MISMO HACEN EN 1939. SOLO LOS USURARIOS QUIEREN UN PACTO CON COMUNISTAS. LOS SOVIETS BUSCAN MAS QUE ARRASAR A UNA REVOLUCION SOCIAL".

Estas manifestaciones de protesta contra todo acuerdo británico con los comunistas rusos, demuestra que Inglaterra no se tiene gran confianza favorable para un pacto con Rusia soviética.

ACTIVIDAD DE INGLATERRA

Londres. — El "Sunday Express" alude en su edición de esta mañana a las negociaciones anglo-soviéticas y asegura que en el curso de esta mañana que ahora empieza quedará tablecido el acuerdo tripartito franco-soviético que constituirá la apertura de una nueva era de Europa.

Examina este periódico la posibilidad de Rusia, diciendo que la cuenta hoy con un ejército de 6 millones de hombres, tres de los cuales están adiestrados en el empleo de las armas modernas. Este gran contingente de tropas posee un servicio de instrucción que puede decirse rebasa el término de los otros ejércitos.

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLENORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA, de 3 a 6. :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 8381

Vendo Fiat

Ardita 5 plazas perfecto estado o cambio por coche 7 plazas. Informes: Honderos, 35.

LIRICO

Mañana - Sensacional Debut

Espectáculos Marinela

con la estrella de la voz de oro

Pepita Benavent

acompañada de sus

10 BELLISIMAS MARINELA GIRLS 10

Orquesta PLANA-GUMA

30 artistas 30

El espectáculo del año

General Martín Moreno periodista honorario

Burgos. — El "Boletín Oficial" del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación. — Ordenando nombrando periodista honorario al Excelentísimo señor General don Francisco Martín Moreno y que disfrutará de un espacio de más de dos años, Excmo. señor don Francisco Martín Moreno, General Jefe de Estado Mayor del Cuartel General del EJERCITO NACIONAL, ha sido redactor de noticia que en España y aun fuera de ella se esperaba con mayor interés: El Parte Oficial de Guerra.

Las asociaciones periodistas han apreciado en esta diaria comunicación, un modelo de su actividad profesional y han solicitado de los Poderes Públicos se otorgara al General Martín Moreno un galardón por que se perpetuase el reconocimiento de tan meritisima labor.

Coincide con esta iniciativa del periodismo el deseo que abrigaba el Ministerio de la Gobernación, Prensa y Propaganda de expresar de nuevo su gratitud hacia quien ha asumido tan importante función.

En virtud de las consideraciones que anteceden, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Que se otorgue el título de Periodista Honorario a favor del Excelentísimo señor don Francisco Martín Moreno.

Que por la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa se expida el correspondiente Diploma y se notifique esta decisión a las asociaciones periodistas para su conocimiento y demás efectos.

Burgos 28 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

SERRANO SUÑER

Un nuevo protectorado

Un señor inglés se ha permitido hablar en Manchester y decir que España es un protectorado más, un protectorado germano italiano.

El periódico "Manchester Guardian" acepta plenamente esta teoría y se hace eco de ella, porque la liberación de España con el triunfo de FRANCO, es una cosa que no gusta a los del "Manchester Guardian". Es curioso ver como quienes tienen todos los protectorados del mundo y quienes han evocado la libertad de pueblos y razas se atreven a decir estas monstruosidades.

Se muestran enemigos del fascismo y del nazismo porque Mussolini y Hitler han sabido hacer a su pueblo un pueblo libre y fuerte; además esta tesis del "Manchester Guardian" demuestra las ansias satisfechas del opoardo hambriento.

La teoría de que España es un protectorado del eje Roma Berlín es deducida al hecho de que es FRANCO y su ejército español quienes han conseguido ganar la contienda para la liberación de nuestro pueblo. Que

nosotros estemos agradecidos de las horas difíciles que no estudiamos demasiado ni apenas examinemos los halagos democráticos, que busquemos un apoyo donde lo encontremos no significa de ninguna manera que nos hallemos sometidos a un protectorado.

Mil veces ha repetido NUESTRO CAUDILLO FRANCO que no consentirá nunca ni el más mínimo menoscabo de nuestra libertad nacional; aquí está la prueba de la integridad de nuestro territorio y de que no hemos perdido ni una sola pulgada del que teníamos el 18 de Julio ¿que más prueba de que no negociaremos nunca con nuestra libertad nacional?

Los rojos al contrario ofrecieron a las democracias Marruecos o Menorca o el puerto que quisieran en nuestras costas. Los del "Manchester" saben cuan cierto es todo eso, pero al urdir esta teoría del protectorado germano-italiano sobre España no pretenden sino entremezclar cosas tan decisivas e importantes como nuestra libertad nacional española.

Conferencia en Barcelona sobre el Duce

Barcelona. — Ayer tuvo lugar en uno de los teatros de esta ciudad un acto en el que el Sr. Sarroti desarrolló el tema "El Duce".

Su parlamento fué muy aplaudido sobre todo cuanto describió algunos rasgos de la vida del Duce y puso de relieve que el Duce era un hombre que había sufrido el hambre y la miseria.

Añadió que Mussolini era un hijo del pueblo por ser hijo de un herrero: Nunca estuvo avergonzado de su humilde origen.

Italia estaba completamente abandonada y envilecida, pero gracias al genio incomparable de Musolini ha llegado a ser una nación rica, potente y poderosa.

Musolini es uno de los hombres que más ha sabido sentir las necesidades de su pueblo. Mussolini ha sido y es un proletario. Así lo demuestran sus constantes disposiciones encaminadas siempre al beneficio de la clase trabajadora.

Italia se siente orgullosa de tener por Jefe a un hombre de la voluntad y la moral de Benito Mussolini.

El orador dice que habrá podido comprender el pueblo catalán, cuan falsas eran las patrañas y embustes que en torno de la figura de Mussolini dibujaron los comunistas y hordas rojas a su servicio.

Al terminar su parlamento estalló una formidable ovación.

La devolución de camiones y vehículos

Burgos. — El decreto sobre la normalización del servicio de transportes dice:

Todos los camiones, omnibus y vehículos ligeros en poder de los ejércitos de mar, tierra y aire del servicio de recuperación y aquellos que se recuperen en el caso de que se pueda identificar el propietario del vehículo serán devueltos a aquel en condiciones de servicio una vez que se trate de persona o entidad afectas al Glorioso Movimiento Nacional.

Serán concentrados a este fin en la Jefatura de Automovilismo Militar todos los vehículos procedentes de requisas o tomados al enemigo. Los vehículos una vez identificados serán entregados a los legítimos dueños en condiciones de servicios y si por averías no funcionan serán entregados al servicio de recuperación a excepción de que los propietarios preferan hacerse cargo del vehículo y efectuar la reparación por su cuenta, previa la redacción de una acta por el servicio del automovilismo

mo al propietario, al que se le reconocerá el derecho de adquirir gratuitamente las piezas de reemplazo necesarias que existan a no ser que estén destinadas a una función específica.

Los propietarios cuidarán de repararlo y ponerlo en contribución en el plazo de 2 meses, terminadas las reparaciones.

Los propietarios de vehículos que hayan sido identificados y que siendo afectos al Movimiento Nacional no hayan podido adquirir su medio de transporte tendrán derecho preferente para adquirir los vehículos de características equivalentes no identificados cogidos al enemigo.

RIALTO

JUEVES PROXIMO

Gran acontecimiento artístico!!

El célebre tenor
LAWRENCE TIBBET

con

y Alice Brady
Virginia Bruce

en la superproducción
FOX

Velada de ópera

La vida comienza

a los 40

por WILL ROGER

HOY A LAS 3'30

El instinto del amor

por PAUL LUKAS

LEWIS STONE

Una Carmen rubia

con MARTA EGGERT

MODERNO

HOY A LAS 3'30

Con la cámara el el fondo del mar

La Carga del diablo

por WALLACE FORD

Jueves: — NOBLEZA OBLIGA por Charles Laughton y Charles Ruggles.

Muelles Gari

Estación de Servicio completo

para el suministro y reparación de balleslas y hojas sueltas para autos y camiones, disponibles en todas las marcas.

Plaza Olivar, Tel. 1980

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EL EJERCITO ALBANES PASA A FORMAR PARTE DEL EJERCITO ITALIANO

Tirana. — El consejo de Ministros albanés en su reciente reunión decidió que las fuerzas armadas de Albania, gendarmería, ejército y aduaneros, pasasen a formar parte de las fuerzas armadas italianas. De acuerdo con esta decisión, todos los miembros del gabinete firmaron una carta dirigida a S. M. el Rey Emperador, que será traída a Roma por una delegación formada por un miembro del gobierno, tres representantes del ejército albanés.

SOBRE RECORDS EUROPEOS

Roma. — En el Senado, el ministro de Comunicaciones Benni pronunció un discurso sobre el presupuesto con objeto de arrojar luz sobre los pretendidos records europeos que según la prensa parisina serían detenidos por los ferrocarriles franceses. Según los periódicos fran-

ceses la línea Paris Irún es la línea electrificada más larga de Europa, olvidando que en Italia, la línea Modana-Reggio Calabria y la línea Milán Reggio Calabria, tienen un extensión mayor. Afirman además los periódicos franceses que sobre la línea Paris-Burdeos han conseguido el record de velocidad comercial con ciento doce kilómetros por hora y la velocidad máxima de 130 kilómetros por hora, sin tener en cuenta que en la línea Milán Boulogne electrificada, las trenes van a una velocidad normal de ciento treinta kilómetros y a una máxima de ciento sesenta kilómetros por hora. Además en los ensayos realizados sobre la línea Roma Nápoles a las que asistieron muchos expertos en la materia, especialmente franceses, se alcanzaron velocidades medias de ciento sesenta y cinco a ciento setenta kilómetros por hora. Se da como un caso extraordinario el poder realizar un viaje de

ida y vuelta en un mismo día de Paris a Burdeos (quinientos ochenta y ocho kilómetros) pero desde hace mucho tiempo lo mismo en la línea Roma Milán (seiscientos treinta y dos). Se han hecho alusiones a los esfuerzos realizados en Francia para electrificar en el plazo de un año la línea Tour Burdeos (dascientos cincuenta kilómetros) y en Italia no se han empleado nunca periodos tan largos para electrificar líneas más largas que ésta.

BICE GOEBELS. — UNA RESPUESTA QUE SORPRENDERA

Berlin. — La prensa declara que las democracias están haciendo esfuerzos desesperados para neutralizar la política de las potencias del Eje y destruir los beneficios que éste ha proporcionado a la paz. Estas maniobras de las democracias — escribe el Ministro Goebels en el "Voelkischer Beobachter" — recibirán de las potencias totalitarias tan rápida respuesta

que sorprenderá a todos sus adversarios.

ALREDEDOR DEL PACTO ANGLO-SOVIETICO

Londres. — Se sabe de fuente oficial que el Embajador británico en Moscú se entrevistó ayer por la tarde con el comisario de negocios extranjeros de la URSS, Molotov, al que entregó la respuesta británica. Un paso similar fué dado por el encargado de negocios francés. La prensa inglesa continúa describiendo la situación internacional con colores sombríos con el evidente propósito de justificar la política de acorralamiento de las potencias democráticas. Al mismo tiempo, todos los periódicos continúan alabando a Voroschilov, el cual como se sabe ha sido invitado para asistir a las maniobras de la flota británica. El "Daily Herald" da extraordinaria importancia a la noticia según la cual Beck visitará Moscú para negociar la entrega de materiales de

guerra a Polonia y la construcción de líneas ferroviarias entre los dos países. Algunos periódicos protestan contra la política actual del gobierno Chamberlain. Así, el "Evening Standard", llama la atención de la opinión pública advirtiéndola que el partido laborista, es quien dirige la política británica. La asociación escocesa para la paz, envió últimamente a los periódicos de la capital inglesa una carta firmada por varias personalidades escocesas, atacando la psicosis de guerra que se está formando en la Gran Bretaña, y también la política del gobierno. La carta dice que Gran Bretaña y Francia no han desarrollado una verdadera política de paz.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Vitoria. — Además de los actos que figuran en el programa de la Exposición de Arte Sacro, se celebrará una Semana de Conferencias litúrgicas y se iniciará la peregrinación a Santiago con motivo de la fiesta del Apóstol. En este ciclo de conferencias las pronunciarán Eugenio d'Ors, José M.^a Pemán, Eugenio Montes y Rafael Sánchez Mazas.

Vitoria. — Este mediodía estuvo en el Ministerio de Educación Nacional el Encargado de Negocios de la Argentina en España, para visitar al Jefe del Servicio de Bellas Artes don Eugenio d'Ors. Le acompañaba la Delegada de la Argentina en la Exposición de Arte Sacro doña Amelia de Acevedo. El señor d'Ors departió largo rato con sus visitantes que le invitaron a almorzar. Luego el Encargado de Negocios argentino visitó detenidamente la Exposición de Arte Sacro, elogiándola así como también a la Secretaría encargada de su organización.

Madrid. — Se ha reunido la Junta de reconstrucción de esta capital.

Madrid. — Ha sido detenido un oficial del ejército rojo, acusado de más de 500 asesinatos. También ha sido detenida su amante.

Madrid. — El alcalde señor Alcócer, al su regreso de Burgos, habló con los periodistas manifestándole que su viaje había obedecido a activar la tramitación de asuntos de interés para la capital. Dijo que de su conferencia con el Ministro de Hacienda había salido muy bien impresionado, habiendo tratado con él de la situación económica del ayuntamiento. También le informó del estado en que se encuentra el asunto de la subvención que corresponde a Madrid por capitalidad y de su futura inversión.

Madrid. — El gobernador, hablando con los periodistas, les dijo que las obras en proyecto en esta capital beneficiarán no sólo a Madrid sino también a los pueblos que se hallan en un radio de 12 km. En plazo brevísimo tendrán ocupación todos los obreros. Reiterando la importancia de las obras a realizar añadió que había dispuesto que la alcaldía tuviera redactada pasado mañana una relación de las calles, lugares y fincas más afectadas por la guerra. Notificó también que todos los evacuados habían sido ya restituidos a sus puntos de origen y que el suministro y orden eran normales a pesar de que la población madrileña había llegado a ser de dos millones de habitantes. El problema del alumbrado está resuelto y funcionan normalmente el metro y los tranvías así como los restaurantes y espectáculos.

Roma. — Las noticias oficiales

DEL EXTREMO ORIENTE

Tokio. — Se da aquí gran importancia a las noticias que proceden de Shanghai según las cuales se celebrará una conferencia anglo-franco-americana de embajadores y jefes de las escuadras francesa inglesa y americana en Extremo Oriente.

Según parece, esta conferencia tratará de las cuestiones planteadas por la ocupación japonesa de las concesiones internacionales en China. De la misma fuente se sabe que el embajador inglés en Shanghai se entrevistó el domingo con el almirante Noble, comandante en jefe de las fuerzas navales inglesas en el mar de China. Esta visita se realizó poco después de haber llegado el Almirante a Shanghai, procedente de Amoy.

acusar un aumento en las exportaciones de mercancías, de 22.600 toneladas. El total exportado en dicho año ha sido de 43.817.000 de toneladas.

San Sebastián. — Ha fallecido el señor Sanz Escartín Secretario perpetuo de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Paris. — Mr. Herriot ha pronunciado su discurso ante el partido federal republicano-socialista, en el que atacó al partido comunista.

Paris. — Los periódicos publican interesantes comentarios sobre la elección parcial habida en la región de los Vosgos en la que triunfó el candidato del partido Social francés, que se presentaba como antimarxista.

La mayoría de los periódicos consideran muy significativa esta elección, que demuestra la fuerte reacción que existe hoy en Francia contra el marxismo.

Sevilla. — Por el Ministro de la Gobernación ha sido nombrado Alcalde de la capital sevillana don Eduardo Luca de Tena.

Burgos. — El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, ha sido hoy cumplimentado por el Alcalde de Bilbao, los Embajadores de Inglaterra y de los EE. UU. y varios jefes del Ejército nacional.

Madrid. — En el paraninfo de la Universidad Central se han reunido hoy los estudiantes universitarios que permanecen en filas, para tratar de su situación, a fin de poder realizar el máximo esfuerzo alternando sus obligaciones militares con sus estudios. Terminada la reunión se trasladaron al Palacio de Bellavista al objeto de ser destinados a poblaciones en donde puedan asistir a clase, haciendo compatibles sus servicios con la asistencia a los cursos intensivos próximos a iniciarse.

Sevilla. — Procedente de Madrid ha llegado a esta capital, la banda de los "Carabinieri" en cuya ciudad, especialmente invitados por el Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, darán un concierto hoy martes día 30. Este concierto público será un éxito, teniendo en cuenta su actuación en Madrid que ha confirmado sus triunfos en todas las capitales europeas y que causó la más viva admiración de los madrileños.

Londres. — Informaciones llegadas a esta capital desde Letonia, dicen que se reanuda la campaña antisemita. En las ciudades más importantes especialmente los judíos se hallan profundamente arriagados en la vida económica de la nación. El 70 por 100 de comercios del interior están en

sus manos así como el 30 por 100 del comercio con el exterior. Los judíos en los demás sectores de la vida, ocupan un número de plazas desproporcionado con el número total de habitantes.

Stambul. — Se anuncia que las negociaciones franco-turcas han terminado y que el acuerdo será redactado hoy.

Tokio. — Un comunicado del Cuartel General japonés publica los siguientes datos: Las pérdidas por parte de los chinos se elevan a 10 millones 300 mil hombres, entre los cuales hay un millón de muertos. Siete provincias están totalmente en poder de los japoneses y parcialmente cuatro provincias más, así como la isla de Sakalin. En total el territorio chino conquistado alcanza a unos 700 mil kilómetros cuadrados, superficie que equivale al 50 por 100 del territorio chino propiamente dicho. En estos combates cayeron muchos aparatos en poder de los japoneses, 205 mil fusiles y más de 12 mil ametralladoras así como 600 carros de asalto.

Londres. — En un cine de Liverpool ha ocurrido un incidente, producido por los agentes terroristas. Estos hicieron explotar varias bombas de gases lacrimógenos que produjeron una gran alarma entre el público teniendo que ser evacuados muchos de los espectadores al hospital. El dueño de dicho cine había sido avisado días

Los demócratas del Reino Unido dignos compañeros del Frente Popular

Cuando todavía no están acabadas las famosas incidencias del incumplimiento por parte de Francia del acuerdo Jordana-Berard, la Gran Bretaña realiza con toda formalidad un gesto muy parecido. Por sus proporciones y por las circunstancias en que se ha llevado a cabo los demócratas del Reino Unido, no dejan atrás a sus compañeros del "Front Populaire".

Ya nuestros oyentes, conocen el asunto por la prensa. Un tribunal inglés conoció del asunto del levantamiento de embargo de determinadas cuentas corrientes y valores depositados en bancos de la Gran Bretaña por cómplices de los marxistas españoles. El tribunal, pues, sentenció a favor de los rojos españoles, ladrones y asesinos. Estas cuentas corrientes formadas con los valores y joyas arrancados a las personas asesinadas por los marxistas: estos valores, fruto del hambre y de la miseria sufrida por el pueblo español, para ellos, no significa nada. Nada importa todo ello. Un tribunal sentenció a favor de la canalla, basándose en que en 22 de febrero último, fecha en que se hizo el depósito, para la Gran Bretaña no había más que un gobierno legal: El de Negrin. El del gobierno de Negrin que nada menos se hallaba aislado en un rincón de la embajada en Paris, y su gobierno acampado a tres kilómetros de frontera francesa; pero este era el gobierno que le convenía reconocer a Londres. Con este gesto, tan poco decoroso, los tribunales británicos no hacen más que hacerse encubridores de los robos efectuados por los rojos españoles.

El gobierno rojo en virtud de sus poderes ilimitados sobre la propiedad, poseía paquetes de acciones, con que formar cuentas corrientes en el extranjero, para asegurarse una buena posición, los días próximos en que, después de abandonar a sus desgraciados milicianos, tendrían que huir al extranjero. Y en su vista, formó

pasados de que se preparaba el acto terrorista de referencia, el cual a pesar de la estrecha vigilancia no ha podido evitarse.

Ottava. — El tren real continúa su viaje a través de las montañas Rocosas. Los reyes han viajado parte del trayecto en la plataforma de una de las tres locomotoras con el fin de conocer su funcionamiento.

Nueva York. — Un muchacho de 17 años, Tomás Smith, ha partido de un aeródromo próximo a esta ciudad, en un ligero aparato con intención de efectuar un vuelo hacia Europa. El aparato en el que efectúa el viaje es de pequeño porte y desarrolla una velocidad solamente de 85 millas por hora. El aviador ha emprendido el vuelo burlando la vigilancia del aeródromo ya que carecía del correspondiente permiso para efectuar la travesía.

Tokio. — Un comunicado dice que los aviadores japoneses en una batalla en el frente del Manchucuo, han derribado 42 aviones procedentes de la Mongolia exterior. Otro comunicado dice que más de 100 aviones mongoles habían volado sobre la frontera donde se produjo la batalla. La semana pasada lo hicieron 59 aviones. Más de un millón de soldados procedentes también de Mongolia exterior, cruzaron la frontera con gran cantidad de armamento y según el comunicado fueron rechazados.

un trust, cuyo agente financiero era el indeseable Lozano Rabadan el cual ha designado como sustituto nada menos que el "honorable" Portela Valladares. La maniobra ha prosperado y la justicia británica ha dirimido la cuestión. Y son los jueces de Londres, con peluca y equipo medioeval los que custodian el arca que contiene los productos del robo efectuado por los ladrones y asesinos del pueblo español que día ellos sojuzgaron.

¡Pídalo!



el sobre original.

Con envase gusto japonés

recibida nueva remesa de cintas AR-LAC y papel carbón KORES. — C.A.SA MALONDRA, Jaime II, 78. T. 1732

PRODUCTOS GENY

Marca Registrada

S. Feliu de la Peña — PERFUMERIA EN GENERAL

Polvos, Lociones, Coloretos, Cremas, Esmaltes, Jugos, Masaje, Bronceador, Fijapelo, Leche de Belleza, Brillantina líquida y cristalizada, Humel, Lápices para labios y Vigorizador del cabello.

CALLES: CERVANTES, 21 AL 31

MONTERREY, 66 y

DESPUIG, 54.

Teléfono: 2825

PALMA DE MALLORCA